
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO Nº 013/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MARÍLIA – SP 

AGENTE DE CONTROLE DE ENDEMIAS 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 
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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 
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Língua Portuguesa  

1) Assinale a alternativa que significa 
corretamente o uso do ditado popular abaixo: 
„‟Um olho no peixe, outro no gato.‟‟ 
a) Atenção. 
b) Preguiça. 
c) Persistência. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
Leia o trecho do poema a seguir: 

 
Murmúrio d’água  

 
Murmúrio d‟água, és tão suave a meus 

ouvidos...  
Faz  tanto bem à minha dor  teu 

refrigério!  
Nem sei passar sem teu murmúrio a meus 

ouvidos,  
Sem teu suave, teu afável refrigério.   

 
Água de fonte... água de oceano... água 

de pranto...  
Água de rio...  

Água de chuva, água cantante das 
lavadas...  

Todas têm para mim consolos de 
acalanto  

A que sorrio... [...]  
     

 (Manuel Bandeira) 
 

2) A palavra “refrigério” em destaque no texto, 
pode ser substituída por: 
a) Desprazer. 
b) Dor. 
c) Sensação agradável. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
3) Quantos substantivos existem na sentença a 
seguir? 
„‟Pedro ainda não chegou. Ele está na casa de 
Maria.‟‟ 
a) 4. 
b) 6. 
c) 3. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
4) Assinale a alternativa que apresenta o antônimo 
da palavra em destaque na frase abaixo: 
„‟O mar estava alvoroçado, os surfistas tiveram 
um ótimo dia.‟‟ 
a) Tranquilo. 
b) Muito alegre. 
c) Agitado. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
5) Assinale a alternativa que apresenta a mesma 
regra ortográfica em todas as palavras: 

a) Ninguém- trágico- árvore. 
b) Sofá-jacaré- paletó. 
c) Fácil-cadáver-patético. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
Leia o texto a seguir: 

 
Apresentação de ibuprofeno gotas 
 
Ibuprofeno gotas de 50 mg/mL apresenta-

se em frasco de 20, 30, 40, 50 e 60 mL. 
Ibuprofeno gotas de 100 mg/mL apresenta-se em 
frasco de 20, 30, 40, 50 e 60 mL. 
Cada mL (10 gotas) de Ibuprofeno 50 mg/mL 
contém: Ibuprofeno 50 mg veículo q.s.p. 1 mL 
(ácido cítrico, aroma de baunilha, aroma de cereja, 
aroma de morango, benzoato de sódio, celulose 
microcristalina, carmelose sódica, ciclamato de 
sódio, dióxido de titânio, glicerol, goma xantana, 
laurilsulfato de sódio, sacarina sódica diidratada, 
simeticona, sucralose e água deionizada). 
Ibuprofeno – Indicações:  
Febre e dores leves e moderadas, associadas a 
gripes e resfriados, dor de garganta, dor de 
cabeça, dor de dente, dor nas costas, cólicas 
menstruais, dores musculares e outras. 
Contra-indicações de Ibuprofeno: 
Este medicamento é contraindicado para uso em 
crianças menores de 6 meses de idade. 
Advertências: 
Os pacientes que não toleram o ácido 
acetilsalicílico ou qualquer dos demais 
analgésicos anti-inflamatórios não esteroides 
também podem não tolerar o Ibuprofeno.  
Ibuprofeno – Posologia: 
GOTAS: Agite antes de usar. Não precisa diluir.  
Para Ibuprofeno de 50 mg/mL Cada mL contém 50 
mg de Ibuprofeno, correspondendo cada gota, a 5 
mg de Ibuprofeno. O uso de Ibuprofeno em 
crianças com menos de 2 anos deve ser feito sob 
orientação médica.  A posologia recomendada 
para crianças a partir de 6 meses pode variar de 1 
a 2 gotas/kg peso, em intervalos de 6 a 8 horas, 
ou seja, de 3 a 4 vezes ao dia, não excedendo o 
máximo de 40 gotas/dose.  Pacientes pediátricos 
com mais de 30 kg não devem exceder a dose 
máxima de 40 gotas (200 mg).  Em adultos, a 
posologia habitual de Ibuprofeno como antitérmico 
é de 40 gotas (200 mg), podendo ser repetida por, 
no máximo, 4 vezes em um período de 24 horas.   
 
6) No texto acima a palavra posologia significa: 
a) Os elementos que formam o fármaco. 
b) De que maneira o medicamento deve ser 
ingerido. 
c) Quando o fármaco não deve ser ingerido. 
d) Nenhuma das alternativas. 
7) Ainda sobre o texto acima, assinale a 
alternativa CORRETA: 
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a) Não deve-se administrar o medicamento em 
crianças menores de 6 meses. 
b) O medicamento não é indicado para febre e dor 
de cabeça. 
c) Pacientes que não toleram analgésicos podem 
tomar ibuprofeno. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
8) Assinale a alternativa que apresente a palavra e 
seu coletivo respectivamente:  
a) Peixe-chusma. 
b) Lobo- alcatéia. 
c) Lenha- vara. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
Leia o poema abaixo: 

     
Meu limão, meu limoeiro 

 
Meu limão, meu limoeiro 
Meu pé de jacarandá! 
Uma vez, esquindô lelê 
Outra vez, esquindô lalá 
 
Meu limão, meu limoeiro 
Meu pé de jacarandá! 
Uma vez, esquindô lelê 
Outra vez, esquindô lalá 
 
Lá, lá, lá, lá, lá... 
 
Meu limão, meu limoeiro 
Meu pé de jacarandá! 
Uma vez, esquindô lelê 
Outra vez, esquindô lalá 
 
Lá, lá, lá, lá, lá... 
 
Meu limão, meu limoeiro 
Meu pé de jacarandá! 
Uma vez, esquindô lelê 
Outra vez, esquindô lalá 
     
  (Wilson Simonal) 
 

9) Sobre o texto acima, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) É uma canção famosa para caminhoneiros. 
b) É uma canção que agrada crianças e adultos. 
c) Não é uma canção, é apenas um poema. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
10) Assinale a alternativa que apresenta o plural 
CORRETO das palavras: 
a) Alemão-alemões. 
b) Limão-limões. 
c) Chapéu-chapéis. 
d) Nenhuma das alternativas. 

                            Matemática 

11) Efetuando as operações abaixo, temos: 
 

I)        ⁄  

 

II)  
 ⁄     ⁄  

 
III)          

 
Temos que as respostas respectivamente são: 
 

a) 1,75 –  ⁄  –  0,001. 

b) 2 –  ⁄  –  0,001. 

c) 2 –  ⁄  –  0,01. 

d) Nenhuma das alternativas. 
 
 

12) Calcule o valor da operação ((   ⁄ )  

     )     : 

a) 2,0012. 
b) 1,0012. 
c) 2,1201. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) João tem dois lotes de terra em um 
determinado bairro de sua cidade. Ele pretende 
colocar um portão para que ninguém possa entrar 
em seu lote. Os dois lotes são iguais, possuindo 
as mesmas características. Elas são quadradas, 
de aresta medindo 15 metros. O Sr. João pretende 
por só na fachada da frente, sendo que, cada 
metro de portão custa R$ 110,26. Quantos reais 
serão gastos por ele, para colocar portão nos dois 
lotes? 
a) R$ 3.307,80. 
b) R$ 2.309,20. 
c) R$ 3.407,70. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Uma determinada loja está vendendo um 
celular de última geração, com preço à vista de R$ 
900,00. Se a compra for a prazo, o vendedor 
parcela o celular em até 15 vezes de R$ 94,50. 
Sabendo disso, qual a diferença de preço entre a 
compra a prazo e à vista? 
a) R$ 527,50. 
b) R$ 416,30. 
c) R$ 517,50. 
d) Nenhuma das alternativas. 

15) O resultado da divisão entre 
    ⁄  

    ⁄  
⁄  é 

igual a: 
a) 6,5. 
b) 3. 
c) 1,2. 
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d) Nenhuma das alternativas. 

 

                            Informática 

16) No Microsoft Office Word, a barra de 
formatação do editor de texto, apresenta diversos 
ícones, entre eles estão os que organizam o 
texto, conforme imagem abaixo: 
 

Assinale a alternativa que representa o 
alinhamento a seguir:  
 

 
 
a) Alinhar texto à direita. 
b) Centralizado. 
c) Justificado. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Sobre o Windows, se tratando da Lixeira, este 
que é representado pelo ícone a seguir: 
 

 
 
Analise as alternativas abaixo e assinale a 
CORRETA: 
a) Após excluir arquivos ou pastas não é possível 
obter os mesmos novamente. 
b) A lixeira armazena arquivos ou pastas 
temporariamente e quando o espaço na lixeira é 
preenchido, os arquivos e pastas retornam para o 
seu local. 
c) Após excluir arquivos ou pastas, se o usuário 
desejar os arquivos e/ou pastas novamente, deve 
realizar a restauração. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Sobre componentes de dispositivos de entrada 
e saída de dados. Analise as sentenças a seguir e 
assinale a alternativa CORRETA: 
I - Teclado, mouse, pen-drive e microfone, são 
dispositivos de entrada de dados. 

II - Scanner e joystick, são dispositivos de saída 
de dados. 
III - Monitor de vídeo, caixa de som e impressora 
são dispositivos de saída de dados. 
 
a) A afirmativa I está correta. 
b) A afirmativa I e III estão corretas. 
c) A afirmativa I e II estão corretas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) A Internet é uma rede mundial que interliga 
milhões de computadores, sejam eles 
computadores de mesa ou celulares de diferentes 
marcas e modelos. Diante desta definição, com 
relação a navegadores de internet, analise as 
imagens abaixo e assinale a imagem que 
representa um navegador de acesso a internet: 
 

a)  
 

b)  
 

c)  
 
d)Nenhuma das alternativas. 
 
20) O Microsoft Office é composto por diversos 
programas, dentre eles, os principais são: 
PowerPoint, Excel e Word. De acordo com esta 
afirmação, analise as alternativas abaixo e 
assinale a CORRETA: 
a) O PowerPoint tem a função de envio e 
recebimento de e-mail. 
b) O Excel é uma ferramenta para realizar 
apresentações gráficas, as apresentações gráficas 
são muito utilizadas em aulas e em reuniões. 
c) O Word é uma ferramenta para o 
processamento de texto. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

Conhecimentos Específicos 

21) A construção do SUS (Sistema Único de 
Saúde) norteia-se, baseado nos seus preceitos 
constitucionais, pelas seguintes doutrinas: 
a) Universalidade, Equidade, Integralidade, 
Regionalização e Hierarquização. 
b) Universalidade, Igualdade, Fraternidade, 
Inclusão e Regionalização. 
c) Universalidade, Equidade, Igualdade, 
Fraternidade e Hierarquização.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22) De acordo com a Lei Nº 8.080, de 19 de 
setembro de 1990, Título I, das Disposições 
Gerais, assinale a alternativa INCORRETA: 
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a) A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 
b) O dever do Estado não exclui o das pessoas, 
da família, das empresas e da sociedade. 
c) A saúde tem como fatores influenciadores, 
entre outros, a alimentação, a moradia, o 
saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, 
a renda, a educação, o transporte, o lazer e o 
acesso aos bens e serviços essenciais; os níveis 
de saúde da população expressam a organização 
social e econômica do país. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) É objetivo do Sistema Único de Saúde SUS: 
a) A elaboração dos fatores condicionantes e 
determinantes da saúde. 
b) A formulação de política de saúde destinada a 
promover, nos campos econômico e social, a 
observância do disposto no § 1º do art. 2º desta 
lei. 
c) Dar assistência total às pessoas quando elas 
necessitarem. Nos casos mais graves, no qual 
não houver disponibilidade de atendimento 
público, o Estado deve custear atendimento 
privado.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
24) Atribua Verdadeiro (V) ou Falso (F) para as 
afirmativas a seguir: 
( ) Surto: acontece quando há o aumento 
repentino do número de casos de uma doença em 
uma região específica. Para ser considerado 
surto, o aumento de casos deve ser maior do que 
o esperado pelas autoridades.  
(  ) Endemia: a endemia se caracteriza quando 
um surto acontece em diversas regiões. Uma 
endemia a nível municipal acontece quando 
diversos bairros apresentam uma doença, a 
endemia a nível estadual acontece quando 
diversas cidades têm casos e a endemia nacional 
acontece quando há casos em diversas regiões do 
país. 
(  ) Pandemia: em uma escala de gravidade, a 
pandemia é o pior dos cenários. Ela acontece 
quando uma epidemia se espalha por diversas 
regiões do planeta. 
(  ) Epidemia: não está relacionada a uma 
questão quantitativa. Uma doença é classificada 
como epidêmica (típica) de uma região quando 
acontece com muita frequência no local. 
 
A sequência CORRETA é: 
a) V, F, V, F.  
b) V, V, F, F. 
c) F, V, F, V. 
d) Nenhuma das alternativas. 
25) A implantação dos sistemas públicos de 
abastecimento de água, esgotamento sanitário e 
destino adequado do lixo traz uma rápida e 

sensível melhoria na saúde e condições de vida 
de uma população. Sobre o tema exposto, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Para a água ser considerada própria para o 
consumo humano, ou seja, potável, deve obedecer a 
padrões de potabilidade: físicos (cor, transparência, 
odor e sabor), químicos (presença de substâncias 
químicas) e bacteriológicos (presença de 
microrganismos vivos). 
b) O saneamento básico no Brasil é compreendido 
por três serviços: o abastecimento de água potável, o 
esgotamento sanitário e o manejo de águas pluviais 
urbanas. 
c) Na fase do pré-tratamento, o esgoto é sujeito a 
processos de separação dos sólidos menos 
grosseiros. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
26) Muitas doenças podem ser transmitidas 
através da água, pois ela pode servir de meio de 
transporte de agentes patogênicos eliminados 
pelo homem através de dejetos, ou poluentes 
químicos e radioativos, presentes nos esgotos 
industriais. Uma das principais doenças que 
podem ser transmitidas pela ingestão direta de 
água é: 
a) Febre amarela. 
b) Cólera. 
c) Esquistossomose. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) De acordo com as Diretrizes Nacionais para a 
Prevenção e Controle de Epidemias de Dengue, 
assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Quando houver suspeita de dengue identificada 
em visita domiciliar, as pessoas já devem ser 
orientadas quanto à hidratação oral pelo Agente 
Comunitário de Saúde. 
b) Toda pessoa com suspeita de dengue deve 
receber paracetamol, de imediato, em sua 
chegada na unidade de saúde, mesmo enquanto 
espera por atendimento. 
c) Considera-se Grupo Especial todo paciente 
com suspeita de dengue que se enquadre nas 
seguintes situações: crianças menores de 15 
anos, gestantes, adultos maiores de 60 anos e 
pacientes com comorbidade. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Nos dias atuais, o conceito de saúde engloba 
ações no que diz respeito à promoção da saúde, 
prevenção das doenças e seu tratamento. Sobre o 
tema, analise as afirmativas: 
I - Promoção, modernamente, significa apropriar-
se da importância dos determinantes das 
condições de saúde. Trata-se de um enfoque da 
promoção da saúde centrado no indivíduo, com 
projeção para a família e a sociedade que faz 
parte.  
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II - A prevenção consiste em estabelecer 
estratégias que resultem em menor risco de 
adquirir ou controlar uma doença. 
III - No caso de doenças contagiosas, educação 
continuada, mudanças de hábitos e condutas que 
minimizem os fatores de riscos (ex: stress, 
tabagismo), ações específicas de prevenção e 
controle baseadas em dados epidemiológicos e 
científicos resultam em menor mortalidade e 
incapacidade. 
IV - Consultas médicas de rotina, exames 
periódicos e o aconselhamento de um pediatra 
para a saúde no contato entre o médico e o 
paciente, com extensão ao resto da família, são 
essenciais para um tratamento eficaz e maiores 
chances de cura de doenças. 
 
As afirmativas julgadas como INCORRETAS são: 
a) Apenas I e III. 
b) Apenas II e IV. 
c) Apenas III e IV. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
29) Sobre os objetivos das visitas domiciliares, em 
modalidade de atenção domiciliar à saúde, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Intervir tardiamente na evolução para 
complicações e internações hospitalares. 
b) Verificar a estrutura e a dinâmica familiares com 
elaboração do orgonograma ou familiograma ou 
geriagrama. 
c) Auxiliar no controle e prevenção de doenças 
transmissíveis, agravos e doenças não 
transmissíveis, estimulando a adesão ao 
tratamento, medicamentoso ou não. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) As visitas domiciliares devem seguir uma 
frequência de acordo com os riscos apresentados 
pelo paciente. Se o risco for classificado como 
máximo, com qual frequência o agente 
comunitário de saúde deve realizar as visitas? 
a) Visitas diárias. 
b) Visitas semanais. 
c) Visitas quinzenais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
31) Os escorpiões têm hábitos noturnos e, durante 
o dia, escondem-se sob cascas de árvores, 
pedras e dentro de domicílios, principalmente em 
sapatos. Podem sobreviver vários meses sem 
alimento e mesmo sem água, o que torna seu 
combate muito difícil. Os escorpiões picam com a 
cauda, causando muita dor local, que se irradia; 
pode ocorrer suor, vômitos e até mesmo choque. 
No Brasil, os de importância médica pertencem ao 
gênero Tityus. Qual o tratamento em casos de 
picada desse animal peçonhento?  

a) Lavar o local com água corrente e sabão 
neutro, em seguida fazer um curativo para que o 
local esteja livre de contaminação. 
b) O tratamento consiste exclusivamente na 
aplicação local de anestésico. 
c) Pode ser utilizado anestésico no local e nos 
casos mais graves, deve ser usado o soro 
antiescorpiônico ou antiaracnídico. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
32) ___________ é a representação no plano, 
normalmente em escala pequena, dos aspectos 
geográficos, naturais, culturais e artificiais de uma 
área tomada na superfície de uma Figura 
planetária, delimitada por elementos físicos, 
político-administrativos, destinada aos mais 
variados usos, temáticos, culturais e ilustrativos. 
De que representação cartográfica estamos 
falando? 
a) Mapa. 
b) Carta. 
c) Planta. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
33) As doenças transmitidas por vetores 
constituem importante causa de morbidade e 
mortalidade no Brasil e no mundo, sendo um dos 
principais problemas de saúde pública. Sobre o 
assunto, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Entende-se como doença transmitida por vetor, 
àquela que requer a participação de artrópodes, 
principalmente insetos, responsáveis pela 
veiculação biológica de parasitos e 
microorganismos ao homem e a animais 
domésticos. 
b) No Brasil, inúmeras são as doenças 
transmitidas por vetores como dengue, malária, 
doenças de chagas, leishmaniose, febre amarela, 
vírus Oroupouche, Mayaro, filarioses (bancroftose 
e oncocercose), febre do Oeste do Nilo, 
encefalites, e HIV. 
c) O ciclo de vida dos vetores não está 
relacionado à dinâmica ambiental dos 
ecossistemas onde eles vivem. As variáveis 
ambientais, como temperatura, precipitação, 
umidade, padrões de uso e cobertura do solo não 
interferem em sua reprodução. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
34) De acordo com a Lei 8.080/90 Capítulo VI Do 
Subsistema De Atendimento e Internação 
Domiciliar, assinale a alternativa INCORRETA: 
a) O atendimento e a internação domiciliares 
serão realizados por equipes multidisciplinares 
que atuarão nos níveis da medicina preventiva, 
terapêutica e reabilitadora.  
b) Na modalidade de assistência de atendimento e 
internação domiciliares incluem-se os 
procedimentos médicos, de enfermagem ao 
cuidado integral dos pacientes em seu domicílio.  
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c) O atendimento e a internação domiciliares só 
poderão ser realizados por indicação médica, com 
expressa concordância do paciente e de sua 
família. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
35) As ações e serviços de saúde devem ser 
pautadas pelo princípio da  humanização, o que 
isso significa? 
a) Que o foco da atenção é a doença e não o 
doente. 
b) As questões de gênero (masculino e feminino), 
crença, cultura, preferência política, etnia, raça, 
orientação sexual, populações específicas (índios, 
quilombolas, ribeirinhos, etc), são irrelevantes 
para as práticas de saúde. 
c) O acolhimento é uma das formas de se 
concretizar esse princípio e se caracteriza como 
um modo de agir que dá atenção a todos que 
procuram os serviços, não só ouvindo suas 
necessidades, mas percebendo aquilo que muitas 
vezes não é dito.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
36) Os agentes de controle de endemias são 
profissionais que possuem papel fundamental, 
pois são a ligação entre a comunidade e os 
serviços de saúde. Assinale a alternativa 
CORRETA sobre a atuação desses profissionais: 
a) Promover reuniões com a comunidade com o 
objetivo de incentivar a realização das ações de 
prevenção e controle da dengue, malária, zika, 
entre outros, bem como conscientizar quanto à 
importância de que todas as residências de uma 
área infestada por vetores sejam trabalhadas. 
b) Diagnosticar sinais e sintomas dos 
agravos/doenças e receitar medicamentos para os 
casos comprovados, a fim de minimizar o 
agravamento da mesma. Em seguida orientar que 
o paciente procure a Unidade Básica de Saúde 
para tratamento de acordo com as orientações da 
Secretaria Municipal de Saúde. 
c) Orientar a comunidade quanto ao uso de 
fármacos de proteção individual, familiar e da 
comunidade para o tratamento das doenças. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
37) De acordo com as Diretrizes Nacionais para a 
Prevenção e Controle de Epidemias de Dengue, o 
agente deve estar munido de alguns materiais 
para realizar as visitas domiciliares. Assinale a 
alternativa que apresente alguns deles: 
a) Mochila, crachá de identificação, roupas pretas, 
prancheta e caneta. 
b) Crachá de identificação, formulários 
específicos, croqui e mapas das áreas a serem 
trabalhadas. 
c) Bandeira, formulários específicos, luva plástica 
para manuseio geral. 
d) Nenhuma das alternativas. 

38) Sobre as pesquisas entomológicas da dengue 
é INCORRETO afirmar que: 
a) Nos programas de controle de dengue, a 
vigilância entomológica é feita a partir de coletas 
de larvas para medir a densidade de A. aegypti 
em áreas urbanas. 
b) A coleta de larvas é importante para verificar o 
impacto das estratégias básicas de controle da 
doença, dirigidas à eliminação das larvas do vetor. 
c) Outra metodologia adotada é a coleta de 
mosquitos adultos, cuja operacionalização para a 
estimativa do risco de transmissão tem menor 
custo e é mais rápida.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
39) De acordo com OLIVEIRA, E. S.; Agente de 
Combate a Endemias. Versão 1. 2012., assinale 
a alternativa INCORRETA sobre a dengue: 
a) A dengue tem como agente etiológico um 
arbovírus do gênero flavivírus da família flaviridae 
do qual existem quatro sorotipos: DEN-1, DEN-2, 
DEN-3 e DEN-4. 
b) A transmissão ocorre por meio da picada do 
macho da espécie vetora do Aedes aegypti. 
c) O desenvolvimento ocorre através de 
metamorfose completa, compreendendo 4 fases: 
ovo, larva, pupa e adulto. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
40) Sabemos que saneamento básico é fundamental 
no combate ao mosquito da dengue. Sendo assim, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) A falta de drenagem de águas fluviais cria os 
mosquitos. 
b) Nos grandes centros urbanos os maiores criadouros 
são as palafitas e os mangues. 
c) Vemos nas periferias um problema seríssimo na 
área do saneamento: lixo que vai formando 
barreiras, local apropriado para o mosquito se 
ploriferar. 
d) Nenhuma das alternativas. 


